

超2.2万辆卡车载满救援物资被迫滞留过境点 加沙孩子仍在挨饿

近期,由于以色列方面迟迟不愿完全放开人道物资进入加沙地带,多国只能继续通过空投方式向加沙地带提供有限的援助物资。对此,联合国援助机构官员表示,空投物资的成本至少是卡车运输的百倍,且效率低下,因而只是不得已的替代方案。加沙民众表示,这样的空投援助不仅难以满足他们的日常生活所需,还不断引发更多的混乱。

在加沙地带中部的扎韦达附近,物资空投后的哄抢令流离失所者营地进一步陷入混乱。在营地暂时栖身的瓦西姆表示,由于腿脚不便,从上周空投开始以来,他还是没法给家里人带回一点物资补给。“空投的物资够让人吃饱吗?够养活所有人民吗?我受伤了,跑不动,从空投开始的这段时间里,我和我的9个孩子没有得到一口吃的。”

瓦西姆表示,仅通过空投来获得生活物资不仅效率低下,也更近乎作秀,加沙民众现在急需陆运方式分发物资。“我们希望援助物资能够通过过境点进入,通过近东救济工程处或获得认可的机构,通过合理通知将援助物资分发到民众手中,而不是通过这种羞辱的方式。”另一名流离失所者伊萨姆也表示,这种低效的空投是以方授意之下对加沙民众的羞辱和折磨。没人愿意接受物资空投和哄抢,但他们别



当地时间2025年8月4日,加沙地带中部扎瓦伊达,巴勒斯坦民众冲向空投的人道主义援助物资。(CFP)

无选择。

3日,巴勒斯坦加沙地带媒体办公室发表的声明称,经确认,目前有超过2.2万辆载有人道主义援助物资的卡车停

在加沙地带过境点,而以军却故意阻止这些卡车进入加沙。声明说,加沙地带媒体办公室以最强烈的措辞谴责以色列持续的封锁行为,认为这是以色列系统性

“制造饥荒、围困和混乱”政策的一部分。声明敦促以色列无条件开放过境点,使所有卡车立即安全且持续地进入加沙地带,挽救加沙地带平民的生命。(北晚)

非洲动物大迁徙通道遭游客阻塞

到了东非大草原动物迁徙的季节,一些游客挤在动物迁徙的必经之路上拍照,引发动物保护区工作人员担忧。

资深向导克勒尔发布的视频显示,肯尼亚马赛马拉国家保护区和坦桑尼亚塞伦盖蒂国家公园之间的马拉河岸边停着数十辆越野车,许多游客甚至违规下车观看动物迁徙(见右图)。他说,数百人挤在岸边挡住了动物迁徙的路径,“角马一次次试图过河,但反复被打断”,有的角马受到惊吓从高处跳下摔伤。

坦桑尼亚国家公园管理局随后表示,已确认违反观看野生动物管理规定的旅游车辆,将对相关向导予以惩戒。(新华)



柬埔寨称
泰士兵进入其领土
泰方回应称
该地为泰国领土

新华社电 柬埔寨国防部发言人马莉淑洁达4日在新闻发布会上表示,泰国士兵当天上午不顾柬军强烈反对,进入柬埔寨领土并布设铁丝网。泰方随后回应,称柬方所指地区为泰国领土。

马莉淑洁达说,这一行为违反停火协议,对两国边境及周边地区的和平与安全构成威胁。“柬埔寨呼吁国际社会,特别是那些为实现这一来之不易的停火协议不懈努力并希望看到其全面有效执行的伙伴国家,敦促泰国立即停止其侵略行动,尊重国际法,特别是柬埔寨的主权和领土完整。”

针对柬方指控泰国士兵入侵安塞地区,泰国陆军4日通过泰国外交部回应,称柬方所指地区是泰国的崇安玛,属于泰国领土。

泰国陆军称,柬埔寨此前侵占崇安玛地区并修建房屋和定居点,泰方多次提出抗议,但柬方均未改正。在最近的行动中,泰方重新夺回对该地区的控制权,并着手加强安保、恢复秩序,包括开展排雷作业等。(吴长伟 夏康静)



据央视新闻,美国亚利桑那州大峡谷国家公园北缘发生的大规模山火,目前仍在持续,截至3日过火面积达471.8平方公里。

这场山火于7月4日由雷暴引发,干燥的植被、强风和高温助长了火势。8月1日,山火达到“特大火灾级别”,是美国本土当时在燃的最大山火,并成为亚利桑那州有记录

以来最大规模的十大火灾之一。8月3日,亚利桑那州大峡谷国家公园北缘景区的山火过火面积已超过454平方公里,仅11%的火势得到控制。该山火已摧毁了历史悠久的“大峡谷旅馆”和至少100座建筑物。

目击者拍摄的视频显示,山火产生的烟雾在大峡谷附近形成了一

片巨大的“火积云”。据了解“火积云”往往由火灾引发,在相对较小区域内形成强烈对流。火积云内有强烈的湍流,因此会在地表产生强烈的阵风,会使火势更加剧烈。

分析人士表示,当前天气每天都在变得越来越热、越来越干燥,这种情况持续下去,将进一步推动火势蔓延。(央广)

雷暴引发“特大火灾”已燃烧1个月 美国大峡谷国家公园 山火持续蔓延